



## ДОКТОР МЕДИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОР СКРИПНІКОВ МИКОЛА СЕРГІЙОВИЧ

Скрипніков Микола Сергійович - ректор Української медичної стоматологічної академії. Видатний учений-морфолог, що створив нову наукову школу, напрями якої полягають у розробці нових хірургічних, реконструктивних та фізико-біологічних методів корекції порушень діяльності організму людини та тварин в екстремальних ситуаціях, у створенні нових медичних приладів, технологій та засобів профілактики і лікування, що працюють на цій основі.

Народився 19 травня 1936 року у м.Макіївка Донецької області. Освіта вища: Харківський державний медичний стоматологічний інститут (1963 р.), після закінчення якого вступив до аспірантури, успішно захистив кандидатську дисертацію. Надалі він продовжив свій виробничий шлях на посадах асистента, доцента в рідному інституті. З 1978 року очолює кафедру оперативної хірургії та топографічної анатомії Полтавського медичного стоматологічного інституту. У 1986 році Микола Сергійович успішно захистив докторську дисертацію на тему «Топографічна анатомія і морфо-функціональна характеристика лабіринтів решітчастої кістки людини», в якій були глибоко вивчені індивідуальні особливості цієї ділянки на основі вчення В. М. Шевченка про індивідуальну мінливість органів тіла людини.

Професор М.С.Скрипніков виховав велику плеяду вчених. Під його керівництвом виконані та захищені 18 докторських та 44 кандидатських дисертацій.

Наслідки його творчих наукових пошуків втілені у підручниках «Оперативна хірургія та топографічна анатомія» в співавторстві з професором К.І.Кульчицьким; «Клінічна анатомія і оперативна хірургія гнійно-запальних процесів голови і шиї» (співавтор - професор Г.М.Топоров); «Хірургічні хвороби» (співавтор професор -В.С.Шевченко); «Анатомія опорно-рухового апарату» (співавтор професор -В.М.Лупир). Він є співавтором перших вітчизняних «Атласу заочеревинного простору» (1995) та «Атласу хірургічної анатомії кровоносних судин голови та шиї» (1998 р.). За його редакцією виданий підручник «Оперативна хірургія та топографічна анатомія» для студентів стоматологічного

факультету (2000).

Микола Сергійович є автором семи монографій та 18 навчальних посібників, 42 методичних рекомендацій та біля 440 друкованих статей. Він має 26 авторських свідоцтв на винаходи та патенти.

Миколу Сергійовича Скрипнікова - видатного вченого-морфолога - знають у багатьох країнах світу. Він бере участь у багатьох міжнародних конгресах, з'їздах, конференціях із морфології, стоматології, хірургії, на яких виступає з програмними доповідями про досягнення та перспективи розвитку анатомічної науки в Україні.

Окремі його роботи відзначені золотими, бронзовими медалями, дипломами.

Микола Сергійович - член Президії Вченої медичної ради Міністерства охорони здоров'я України, голова проблемної комісії МОЗ України та Президії АМН України з проблеми «Морфологія людини», експерт ВАК України, віце-президент і член Координаційної

ради Асоціації стоматологів України, член Президії морфологів України, головний редактор журналу «Вісник біології та медицини» та «Український стоматологічний альманах», член редколегій журналів «Вісник морфології», «Вісник стоматології», «ДентАрт», «Новини стоматології», «Проблеми

екології та медицини».

У 1999 році професор М.С.Скрипніков як учений удостоєний високої нагороди «За досягнення ХХ століття» в галузі медицини із врученням іменного диплома та срібної медалі. У всьому світі такою нагородою відзначені лише 2 тисячі осіб. Його ім'я занесене до Міжнародного видання Кембриджського університету «Хто є хто серед інтелектуалів».

Особисті переконання Миколи Сергійовича - вірність клятві Гіппократа, пошук шляхів поліпшення добробуту студентів, удосконалення матеріально-технічної бази академії, створення сучасних умов для підготовки нових медичних кадрів, турбота про потреби практичної охорони здоров'я.

Для реалізації цих принципів як депутат міської Ради, професор М.С.Скрипніков, керуючи академією, потурбувався про те, щоб усі сироти та інваліди знахо-



ЮВІЛЕЙ





дидися на обліку в гуманітарному центрі при профспілках і одержували допомогу у вигляді одягу, взуття, посуду та інших побутових речей. Ідальні академії забезпечують ці групи студентів безкоштовними обідами, дієтичними лутівками. Надається всіляка допомога сім'ям студентів, що знаходяться на межі зuboжіння, яким мізерна стипендія не може забезпечити нормальне існування, та молодим сім'ям, які мають дітей. Під час вступу до закладу особлива увага приділяється сільській молоді, дітям-сиротам, інвалідам та контингенту, що проживає в радіаційно забруднених ЧАЕС зонах.

Для медичних працівників регіону, жителів прилеглих до академії вулиць щоденно працює магазин напівфабрикатів м'ясних продуктів, завозиться якісне молоко з колгоспу.

Особлива увага приділяється людям похилого віку, інвалідам Великої Вітчизняної війни, потерпілим від аварії на ЧАЕС, воїнам-інтернаціоналістам. За рішенням міськвиконкому їм надається кваліфікована лікарсько-консультативна допомога при обласній лікарні, госпіталі інвалідів Великої Вітчизняної війни, де працюють кафедри терапевтичного та хірургічного профілів. Крім того, на базі академії відкрита та працює імунологічна лабораторія, яка обслуговує хворих цих категорій.

У грудні 1998 року відкритий побутовий спортивно-оздоровчий комплекс, де вже зараз проводяться спортивні змагання та тренування інвалідів міста. Є багато задумів щодо навантаження оздоровчої бази.

Ще більша увага приділяється спільній роботі з управлінням охорони здоров'я, особливо з питань охорони материнства і дитинства, забезпечення ургентних служб (швидка і невідкладна допомога, хірургічна

служба, пологові будинки, онкологічні відділення) ліками та сучасною новою апаратурою.

Заслуги професора М.С.Скрипнікова неодноразово високо оцінювалися Урядом і Президентом України Л.Д.Кучмою.

В Указі Президента України від 23 вересня 1999 року «Про відзначення нагородами України працівників підприємств, організацій і установ» з нагоди 1100-річчя м. Полтави вказано, що Микола Сергійович Скрипніков за значний особистий внесок у соціально-економічний розвиток міста, вагомі трудові здобутки нагороджений відзнакою Президента України - орденом «За заслуги» II ступеня.

У 2001 році Микола Сергійович Скрипніков нагороджений міжнародним орденом Миколи Чудотворця.

М.С.Скрипніков - завідувач кафедри оперативної хірургії та топографічної анатомії, Заслужений діяч науки і техніки України, академік Міжнародної академії інтегративної антропології, Міжнародної академії комп'ютерних програм та систем, Української академії наук національного прогресу, Нью-Йоркської академії наук, Міжнародної академії наук екології, безпеки людини і природи, доктор медичних наук, професор. Його життєвий шлях - це зразок для багатьох людей, а особливо для молодого покоління.

Колектив кафедри оперативної хірургії і топографічної анатомії, декан стоматологічного факультету Української медичної академії.

Редколегія журналу «Український стоматологічний альманах»

